C5 (2) Méthodes d'analyse physique d'un systéme chimique

1P Les familles de composés organiques €5V0

Formule brute Modélisation d'une molécule Formule semi-développée

* Elle indique la nature et le nombre

d‘atomes dans la molécule. -
* Elle peut représenter I'enchainement

des atomes dans la molécule.

Groupes caractéristiques et familles de composés

Groupe caractéristique Hydroxyle Carbonyle Carboxyle
O (o]
Structure —OH Il Il
e —C—0OH
Il ﬁ’ (I?
2 ou § Acide
Famille de composés Alcool H—C—H R—C—H R=C—FR carboxylique
Aldéhyde Cétone

Ret R représentent des composeés hydrocarbonés

@ VIDEO Groupes caractéristiques - Modélisation des molécules

P49 Lenom etlaformule semi-développée

f B
indique la nature et |a position ——»  préfixe — racine — suffixe = désigne la famille de composés
des substituants
donne le nombre d’atomes de carbone dans la chaine principale
Exemple :
1 groupe méthyl comme substituant sur ——iCH,! !OH - alcool : 1-ol
I'atome de carbone n® 3 : « 3-méthyl-»  -- SR S | R
1CH 3 ?!*_TF_*’_{?S,"{»_I On numérote de facon
4 atomes de carbone dans % ¢ . T=——— & ce que I'atome de carbone fonctionnel
la chaine principale : « butan- » 3-méthylbutan-1-ol ait le numéro le plus petit
J

@ VIDEO Nomenclature
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Portion de solution
dont on mesure
la conductance G

¥~ Solution de conductivité o

| Cc5Vv1

D

=
o

Conductimétre
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La droite d'étalonnage d'un
dosage par conductimétrie permet :
d'obtenir la concentration en chlorure
de potassium d’une solution. csv2 |}

c5v3]

A =154

A =512 nm solutions

chlorure de cobalt 0,25mol/L

BV couleur de la solution

A (nm)

source de lumidre blonche «
menochromatesr (résea)

AzkC

__|influence de la concentration : C/2 et C/5

k2 To: intersité lumineuse incidente
T intensitd émergente

Loi de Beer-Lambert
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Longueur d’onde A (nm)

o A (sons unité) 465 nm
750nm 580nm 2
® 15 des longueurs d’onde des radiations visibles.|
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Bande d’ab: ti
d::sfe :;u;:,p " A max = 628 nm
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Courbe d'étalonnage )\ on se place & 628 nm_|

(o Echelle de teinte proposée L (" Echelle de teinte personnelle

Echelle de teinte en colorant E13,

A=155-10°-C

S S & & S Siropde

- Cliquer sur chaque tube de I'échelle de teinte
pour obtenir la valeur de son absorbance.
Une fols les cinq valeurs obtenues, la courbe
est tracée
- Cliquer sur le tube de solution de sirop de menthe 0 4 06
pour déterminer sa concentration. g en (x10%) mol

Solutions filles So S Sz Ss Ss

Concentration (02 (04 Foe 3 TR
en (x10°%) mol-L"!

Absorbance 0.34 0.62 0.90 1.24 1.56

Liaison

3100 3000
G (cm) a
3500 3100

Nombre d'ondes
G (cm™)
0
4000 3000 2000 1500 500

HHHMH
Acide pentanoique H-C-C-C-C-C
H

€ %l Soit un flacon de volume V= 5,0 L de dihydrogéne gazeux H, a 20 °C et sous
Ia pression P= 1,013 X 10° Pa. Calculer la quantité de matiére de dihydrogéne contenue
| dans le flacon.

| D’apres I'équation d’état des gaz parfait :

I P(H?j\ XV,"—@\
| Pan) XVoha) S Nig) XRXT S Agp) =———
f RXT

| Il faut convertir Ven m? soit V., = 5,0 X 107> m? et convertir TenK,
| soit T=20+273=293K.

| 1013%10° Pax50x10"°m"
| N(H2) = - =0,21 mol

8314 J-K ' -mol”' x 293K
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